
PRECHOD CEZ ČERVENÉ MORE 

 
V poslednej rane, ktorú dopustil Hospodin  zomrel v každej egyptskej 

rodine najstarší syn. Ale Izraelci nezomreli, lebo ich ochraňoval Pán Boh. 
Po tejto rane si dal faraón zavolať Mojžiša a Árona a povedal im: „Zoberte 

sa, odíďte spomedzi môjho ľudu, vy i Izraelci a choďte slúžiť Hospodinu.“ Povedal 
im, aby vzali so sebou aj ovce a všetky ostatné zvieratá. A tak skôr ako nastalo 
ráno, boli všetci Izraelci na ceste. 

Pán Boh sľúbil, že Mojžiš dovedie ľud do jeho nového domova v Kanaáne. 
Ukazoval im cestu k tomuto domovu tým, že sa na oblohe ukázal oblak, za ktorým 
mali ísť. Keď mali ísť aj v noci, ukazoval im cestu ako ohnivý stĺp. 

Ľudia v Egypte boli najskôr veľmi smutní, lebo ich najstarší synovia 
zahynuli. Preto si ani nevšímali, že Boží ľud odišiel. Ale Izraelci im začali chýbať, 
lebo ťažkú prácu, ktorú vykonávali, nemal teraz kto robiť. Aj faraón začal ľutovať, 
že Izraelcom dovolil odísť. Povedal si: „Urobil som chybu. Nemal som ich pustiť, veď 

potrebujem, aby pre mňa pracovali.“ Preto zavolal svojich vojvodcov a prikázal im, 
aby pripravili najlepšie vojnové vozy, aby zvolali armádu a prenasledovali Izraelcov. 

Izraelci stáli práve pri mori, keď uvideli, ako sa k nim blíži faraónovo vojsko. 
Dostali strach, lebo nevedeli, kam majú utiecť. A začali vyčítať Mojžišovi: „Prečo si 

nás vyviedol na toto miesto? Bolo by lepšie, keby sme zostali v Egypte a pracovali 

pre faraóna. Teraz musíme zahynúť.“ Ale Mojžiš veril Pánu Bohu, že ich zachráni. 
Preto povedal ľudu: „Nebojte sa! Uvidíte, ako vás Hospodin zachráni!“ Vtedy sa 
oblak, ktorý bol pred Izraelcami postavil za nich a bol taký hustý a tmavý, že 
Egypťania nemohli nič vidieť a nemohli sa priblížiť k Izraelcom. Potom Mojžiš 
zdvihol svoju palicu nad more a Hospodin nechal celú noc fúkať nad vodou silný 
vietor a rozdelil more. Ráno viedla tadiaľ cesta a voda stála ako múry na pravej aj 
ľavej strane. Izraelci aj so svojimi ovcami a ostatnými zvieratami prešli bezpečne 
morom. 

Keď Egypťania videli, že Izraelci idú cez more, začali ich prenasledovať. Ale 
kým prišli do stredu mora, Izraelci už boli na druhej strane. Vtedy prikázal 
Hospodin Mojžišovi, aby opäť vystrel svoju palicu nad more a vtedy sa vrátili vody 
mora. Keď Egypťania videli pohromu, ktorá sa na nich valila, chceli ujsť späť, ale už 
sa im to nepodarilo. Zahynuli v mori. Tak zachránil Hospodin svoj ľud z moci 
Egypťanov. 
 
 

Zlatý text: 
Keby som kráčal hoci temným údolím,  
nebojím sa zlého, lebo Ty si so mnou.                 Žalm 23,4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


